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Protectie temporara anticoroziva cu ajutorul tehnicii de ambalare VCI

Este binecunoscut, in cadrul departamentelor de export ale societatilor care exporta in tarile de peste ocean, ce problema grava constituie protejarea in timpul transportului si al depozitarii a echipamentelor si utilajelor metalice precum si a unitatilor electronice, etc. Protectia temporara anticoroziva necorespunzatoare poate duce la reclamatii serioase si, nu o data, la pierderea unor piete, sau, din start, exclude patrunderea pe acele piete. 

Fara a intra in prea multe detalii referitoare la procesele chimice legate de coroziune, trebuie sa amintim care sunt cauzele. Exista doua cauze majore care trebuie amintite:

1.
umiditatea relativa a aerului mare: 

· pana la 40-50% umiditate relativa nu se produc pagube substantiale datorita procesului de coroziune;

· de la 60% umiditate relativa si peste, creste dramatic posibilitatea declansarii proceselor de coroziune.

2.
impuritatile din aer :

· datorita factorilor industriali si naturali, in aer pot aparea in cantitati semnificative impuritati care duc la accelerarea procesului de coroziune : dioxid de sulf, sulfat de amoniu, cenusa, funigine, sare, etc.

Protectia anticoroziva temporara, trebuie sa asigure, in principal, protejarea produsele de acesti doi factori, in asa fel incat destinatarul sa poata utiliza produsul chiar din momentul receptionarii.

In ziua de astazi, beneficiarii nu se mai angajeaza la inlaturarea diferitilor conservanti (uleiuri, grasimi), deoarece aceasta procedura este costisitoare si poluanta pentru mediu, asa incat, aceste solutii obisnuite, de cele mai multe ori, nici nu intra in calcul. La transportul produselor electronice aceste solutii de conservare nu se pot utiliza.

In prezent se utilizeaza doua proceduri, consacrate in lume, care, in timpul scurs de la brevetarea lor, si-au demonstrat si probat eficacitatea, si de aceea, ele sunt acceptate unanim pe plan international. Una dintre aceste solutii este utilizarea asa-numitor materiale VCI care impiedica coroziunea in interiorul ambalajului. 

Utilizarea materialelor impregnate cu continut VCI 

Metoda a fost conceputa in timpul celui de al doilea razboi mondial de armata americana. De atunci, ea si-a demonstrat eficacitatea iar procedeul a fost extins in intreaga lume.

VCI reprezinta initialele a trei cuvinte din engleza. 

Cele trei cuvinte sunt : Volatile Corrosion Inhibitor.

In traducere, inseamna Inhibitor Volatil de Coroziune.

Chiar daca traducerea este foarte expresiva, in randul utilizatorilor s-au inradacinat expresiile de tipul “hartie VCI” si “folie VCI”, a caror utilizare a devenit obisnuita, de aceea si noi vom pastra aceeasi formulare.

VCI este un material anticoroziv care in urma utilizarii, trece din starea solida, in mod continuu , in stare gazoasa, se depune pe suprafata de protejat. In acest mod, substanta gazoasa inveleste si alcatuieste o microclima pasiva in jurul suprafetei de protejat. Datorita acestor proprietati, VCI isi produce efectul chiar daca nu este in contact direct cu suprafata si se afla la o anumita distanta, pentru ca atomii de gaz ajung in fiecare particica de ambalaj si de produs supus protejarii, in fiecare cavitate, teava sau filet, etc. Efectul protector al gazului impiedica pornirea coroziunii la aparitia factorilor ca gaze industriale, aer salin, acizi lemnosi sau alti reactivi corozivi. Eficacitatea se pastreaza un timp indelungat, chiar si cativa ani, dar pentru aceasta este important ca ambalajul sa fie cat mai ermetic inchis. Protectia VCI functioneaza si in conditii climatice extreme, respectiv 100% umiditate relativa a aerului.

VCI se utilizeaza de cele mai multe ori impregnat in hartie, deoarece din hartie se poate confectiona « captuseala » pentru o lada, este practic si comod de asezat intre produse, etc. De asemenea, hartia, cu structura sa proprie, este ideala pentru impregnarea cu VCI, pe care, in perioada activa de protectie, o poate elibera uniform si pe o suprafata mare.

Pentru o buna ambalare anticoroziva VCI, trebuie respectate urmatoarele cerinte :

· suprafata de protejat trebuie sa fie curatata de impuritatile care favorizeaza declansarea coroziunii : urme de dizolvant, amprente, praf, murdarie, uleiuri, grasimi, coroziuni, etc. Dupa curatare, trebuie sa se execute imediat ambalarea. 

· hartia VCI trebuie asezata cat mai aproape posibil de suprafata de protejat. De obicei, este de ajuns daca piesa este invelita in hartie sau daca lada in care se efectueaza transportul a fost protejata in interior ;

· in cazul marfurilor vrac (suruburi, cuie, etc.), in lazile de transport si depozitare, trebuie introdusa hartie VCI activa pe ambele parti, intre straturi ;

· la utilajele mari este suficient daca sunt ambalate doar piesele supuse coroziunii ;

· in cazul transportului pe platforma, piesele care sunt supuse coroziunii trebuie acoperite cu o cantitate suficienta de hartie VCI, rezistenta la apa .

Hartia impregnata cu VCI poate fi de mai multe tipuri. In functie de necesitati, puteti opta pentru : grosimea hartiei, hartie acoperita cu polietilena, hartie intarita cu plasa de plastic. 

Este de actualitate sa reamintim ca hartia normala VCI este pusa in circulatie cu simbolul RESY imprimat pe ea, ceea ce inseamna ca poate fi supusa reciclarii in acelasi mod ca si hartia obisnuita.

Hartia impregnata cu substanta activa este doar una dintre solutiile pe care vi le putem oferi. In cazul unor aplicatii concrete, se poate lua in calcul si existenta altor tipuri de ambalaje cu continut activ VCI, dintre care amintim :

· diferite folii (STRECH, SKIN, BLISTER) ;

· cutii, chiar si imprimate, din hartie ondulata sau carton ;

· carton SKIN sau BLISTER ;

· asa-numitele insert-uri care se aseaza in pachete ;

· ambalaje de tip lichid, in cani sau sub forma spray;

· in forma de chipsuri.
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